

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Llovera, núm. 20

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO, QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

Vencidas las últimas resistencias Teruel fué totalmente ocupado por las tropas nacionales

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Han sido recogidos por nuestras tropas más de dos millares de cadáveres del enemigo

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo con noticias recibidas hasta las veinte horas del día de hoy

Durante la noche última nuestras victoriosas tropas vencieron, combatiendo, los últimos núcleos de resistencia que se mantenían en Teruel, los cuales quedaron completamente reducidos a las ocho de la mañana, hora en que se ocupó totalmente la ciudad.

Se cogieron en ella gran número de fusiles y armas automáticas y más de tres mil prisioneros, el jefe de Estado Mayor de una división y varios jefes, oficiales y comisarios.

También ha continuado hoy nuestra progresión hacia el Sur, ocupándose las lomas de las casillas del Cascajar, cota 972, el Castellar, el pueblo de Castrolvo, la ermita de Castrolvo y las cotas 971, 968 y 965.

Otras fuerzas han limpiado de enemigos el valle del Turia y enlazaron con las anteriores. En esta parte del campo de batalla se han hecho otros cuatrocientos prisioneros.

El número de muertos del enemigo recogidos hoy pasa de dos millares, viéndose otros muchos más en el campo.

Han caído en nuestro poder una batería antiáerea, dos depósitos de víveres y enorme cantidad de municiones.

Por nuestras baterías antiáreas ha sido derribado un avión enemigo de los llamados ratas.

Son totalmente falsas las noticias dadas en el parte rojo de ayer relativas a un fantástico triunfo aéreo del enemigo, sin duda para tratar de desvirtuar la derrota que han sufrido en la tierra y en el aire, donde perdieron once aviones seguros, continuando así su desacreditada táctica de presentar victorias imaginarias ya que no pueden darlas reales.

Salamanca 22 de Febrero de 1938. - Segundo Año Triunfal. - De orden de S. E. - El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

El Generalísimo Franco felicita a Hitler por su discurso

Salamanca 22. - Con motivo del magnífico y vibrante discurso pronunciado por el Führer Canciller en Berlín, el Generalísimo Franco le ha dirigido un afectuoso telegrama felicitándole en su nombre y en el del Gobierno Nacional.

El Gobierno Nacional

Consejo de ministros

Burgos 22. - En la residencia del jefe del Estado, y bajo su presidencia, se reunió a las cinco de la tarde el Consejo de ministros.

Asistieron todos los consejeros, excepto el de Justicia, conde de Rodezno, que no llegó de Vitoria.

El Embajador alemán visita a varios ministros

Burgos 22. - El embajador alemán, visitó esta tarde a los ministros de Obras Públicas, Hacienda y Agricultura.

TRIBUNALES

Juicio para mañana

Sala segunda. Juzgado de Fuente Obajuna. Hurto. Contra Francisco Cárdenas Monterroso. Abogado señor Espina y procurador señor Guerrero.

vió a los casinos diversas hojas conteniendo las informaciones y crónicas que recibía acerca de la entrada de nuestras tropas en la capital del Bajo Aragón, desplegando en todos estos servicios extraordinaria actividad.

Por todo ello enviamos nuestra felicitación al personal de la E. A. 7 B. B.

Hoy, a las doce, se celebrará la manifestación patriótica

Hoy, a las doce y organizada por la Jefatura de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, se celebrará una manifestación patriótica para que el pueblo de Córdoba pueda expresar su júbilo por la reconquista de Teruel.

La manifestación partirá del Ayuntamiento y se dirigirá al Gobierno civil, donde se agregará a la presidencia el gobernador civil y después irá al Gobierno Militar para cumplimentar al general Cascajo.

La Jefatura de Prensa y Propaganda de Falange Española Tradicionalista y de las JONS hace un llamamiento a los cadetes, flechas y a todos los pertenecientes a la organización, como así mismo a todo el vecindario, para que concurra a este patriótico acto.

La nueva política internacional de Inglaterra

No tenemos ningún resentimiento con el General Franco - ha declarado Chamberlain - y por el contrario nuestros intereses en la zona marxista han sido expropiados

Londres 22. - El jefe del Gobierno Chamberlain, al terminar la sesión de la Cámara, conversó en unos de los pasillos con varios amigos íntimos.

Dijo que su anhelo era llegar a un entendimiento con Alemania e Italia, pues así, no sólo servía los intereses de Inglaterra, sino los del mundo entero y especialmente los de Europa.

Refiriéndose a Eden dijo que lamentaba su dimisión, pero que por encima de las amistades y conveniencias de partido, estaba la tranquilidad, que sólo puede lograrse manteniendo la paz, por la que él trabaja.

Aludiendo a España, dijo: No tenemos ningún resentimiento con el general Franco y por el contrario, nuestros intereses en la zona marxista de España han sido víctimas de continuos expropiados. Nuestro entendimiento con Italia no

puede ser perjudicial para nadie. Además confiamos en la política de Salamanca, que ya nos ha dado constantes pruebas de su afecto, pues no tiene ningún resquemor ni enemistad con Londres. Y esto es lo más importante.

La aproximación anglo-italiana

París 22. - Los periódicos dedican comentarios a la situación creada por la dimisión de Mr. Eden.

«Le Journal» dice que aquella dimisión limpia el camino para la aproximación anglo-italiana, que debe ser rápida, clara y leal.

Varios partidos ofrecen su apoyo a Chamberlain

Londres 22. - Los conservadores disidentes han acordado apoyar a Chamberlain.

Otros varios partidos del Centro han acordado así mismo apoyar la política del primer ministro británico.

Las relaciones franco-británicas

París 22. - En los centros políticos ha causado excelente impresión la declaración de Chamberlain hecha anoche en la Cámara de los Comunes de que el Gobierno británico continuará colaborando con Francia.

En las discusiones se ponía de relieve que en Inglaterra existen dos clases de opiniones, como ocurre en Francia.

En ésta, un grupo político está al lado de la política del Gobierno, en tanto que Eden, en Inglaterra, defiende la política de solidaridad con la Sociedad de Naciones.

Asegúrase que el Gobierno de Francia apoyará al de Inglaterra en su nueva política.

El fracaso de la Sociedad de Naciones

Londres 22. - Monsieur Chamberlain ha hecho unas declaraciones manifestando que el acuerdo de Inglaterra con Italia redundará en provecho de la paz de Europa y que la Sociedad de Naciones no ofrece garantías para la seguridad colectiva.

Las negociaciones italo-británicas

Londres 22. - El jueves llegará a Londres el embajador de Italia, que después de conferenciar con el Gobierno regresará a Roma para ponerse al habla con el ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano.

Roma 22. - El embajador inglés en Roma ha sostenido una larga conferencia con el conde Ciano.

Mañana irá a Londres y regresará inmediatamente a Roma.

Los laboristas presentan un voto de censura contra el Gobierno

Londres 22. - Los laboristas han presentado en la Cámara de los Comunes un voto de censura contra el Gobierno Chamberlain y defendiendo a Mr. Eden y a la Sociedad de Naciones.

Las emisoras italianas cesan en su campaña anti-británica

Roma 22. - La emisora de San Nicolás de Bari y otras han cesado hoy en su campaña de propaganda contra Inglaterra.

Lord Halifax conferencia con el duque de Alba

Londres 22. - Lord Halifax recibió esta tarde en el Foreign Office al duque de Alba, representante de España en Londres, celebrando con él una importante conferencia.

También conferenció lord Halifax con el embajador de Francia en Londres.

Un diputado francés pide que Francia nombre un representante en la España Nacional

París 22. - El diputado Disont ha preguntado a la Cámara las razones que tiene el Gobierno francés para no nombrar, como hizo Inglaterra, un representante en Salamanca.

Local para oficinas se arrienda en Gran Capitán número 25,

LA RECONQUISTA DE TERUEL HECHO CULMINANTE EN LA HISTORIA DE LA HEROICA CRUZADA NACIONAL

Solamente en el interior de la ciudad se cogieron tres mil prisioneros y un enorme botín integrado por armas y material de todas clases

EN CORDOBA

La noticia de la ocupación de Teruel

Ayer el teniente coronel de la Guardia civil don José Calero, jefe de la Comandancia de esta capital, nos comunicó haber recibido un radio del frente de Teruel, puesto a las once y diez minutos de la mañana, que decía así:

«En estos momentos nos comunica el Estado Mayor que 2 divisiones del Cuerpo de Ejército de Galicia han ocupado totalmente Teruel, restableciéndose el orden y montándose los servicios de policía. ¡Viva y arriba España!, su glorioso e invencible Ejército y ¡VIVA FRANCO!

El anterior telegrama lo dimos a conocer al público fijándolo en la puerta del DIARIO DE CORDOBA y cuantos lo leían, apresurábase a expresar su júbilo haciendo los más encendidos elogios del Ejército Nacional, especialmente de las Brigadas de Galicia que tan importante papel han desempeñado en la reconquista de la capital del Bajo Aragón y del Generalísimo Franco, forjador de la victoria y Caudillo de la España Nacional.

Al divulgarse la noticia fueron engalanados los balcones de la ciudad con colgaduras nacionales y en la vía pública y en todos los centros de reunión sólo se hablaba del glorioso triunfo de nuestras tropas, que han ocasionado al enemigo en esta ocasión la derrota más grande de la campaña, pues los efectos más amplios del Ejército marxista han quedado deshechos por el empuje arrollador de nuestros valientes soldados.

Una manifestación espontánea

A las tres de la tarde las alumnas del Instituto de Segunda Enseñanza que se hallaban en la puerta del edificio esperando que comenzaran las clases, exteriorizaron su alegría por la feliz terminación de la gran batalla de Teruel y constituidas en manifestación, a la que se agregaron después muchos estudiantes y otras personas pertenecientes a todas las clases sociales, recorrieron las calles céntricas vitoreando con gran entusiasmo a España, al Ejército Nacional y al Caudillo.

Al pasar por el Gobierno civil el gobernador don Eduardo Valera dirigió a los manifestantes una vibrante alocución.

La iniciativa de las simpáticas estudiantes fué objeto de los mayores elogios.

Un telegrama de felicitación al alca de de La Coruña

Ayer cursamos el siguiente telegrama: «Alcalde Coruña. DIARIO DE CORDOBA, decano Prensa cordobesa saludamos con entusiasmo, admiración y cariño a los soldados dando tantos días gloria a la Patria. ¡Viva España! ¡Viva el Generalísimo Franco! ¡Viva el Ejército salvador! José Osuna.

Visitando a las autoridades

Con motivo de la total ocupación de Teruel por las tropas nacionales fueron numerosísimas las personas que visitaron al gobernador militar general Cascajo, al gobernador civil don Eduardo Valera Valverde, al alcalde don Antonio Coello y al presidente de la Diputación don Eduardo Quero, para darles la enhorabuena por el feliz acontecimiento.

EL GOBIERNO NACIONAL Y LOS COMBATIENTES

Nota del servicio Nacional de Beneficencia y obras sociales

Al abordar el problema del subsidio a los combatientes teniendo presente tanto el espíritu de milicia y auténtica hermandad que informa el movimiento como las expresas indicaciones del ministro del Interior - encajadas en la línea de juventud y sentido de justicia social propios de la actual revolución nacional - hacemos un llamamiento a la disciplina y afán de colaboración de todos los españoles para que presten sus esfuerzos al esfuerzo de reorganización que vamos a hacer, desde esta Jefatura en orden al mejor auxilio a las familias de los combatientes.

Sabemos de antemano que ni una sola autoridad del nuevo Estado han de dejar de prestar su capacidad y poder a esta tarea en favor de los combatientes representados en los familiares que de ellos necesitan.

Para facilitar nuestro empeño de dar eficacia al subsidio pro combatiente decimos a todos aquellos que tengan queja del mismo o conozcan cualquier deficiencia en su funcionamiento que se dirijan directamente a esta Jefatura para poder sancionar con toda energía la más

La E. A. 7 B. B.

Nuevamente hemos de ocuparnos en estas notas informativas de la importante y patriótica labor que viene realizando la Emisora E. A. 7 B. B. de Córdoba, filial de Radio Nacional y al servicio de la Subdelegación del Estado para Prensa y Propaganda.

Dicha Emisora realizó ayer una infatigable labor, pues estuvo constantemente en contacto con la E. A. 1 A. V. del Cuerpo de Ejército de Galicia y sirvió de enlace entre esta y las estaciones del Sur de la península, Marruecos e Islas Canarias, a las que transmitía rápidamente las noticias referentes a la ocupación de Teruel.

Radió además varias emisiones extraordinarias para difundir por toda España y el Extranjero la grata nueva de la gran victoria obtenida por el Ejército Nacional.

Y, finalmente, diremos que como en los días anteriores la E. A. 7 B. B. en-

mínima irregularidad y a la vez a base del conocimiento de la realidad aironar la solución total de los problemas que los combatientes plantean en el seno de sus hogares.

Pueden estar seguros todos esos hombres de España que se batan en los frentes por los ideales que el Caudillo en carne, que la retaguardia envuelta en nuestras consignas de guerra responderá dignamente a su heroica actitud y que el Estado Nacional Sindicalista proseguirá desde aquí con firmeza esta política de compenetración y unidad con los combatientes. Saludos.

ENSEÑANZA NACIONAL

Nombramientos

Por el jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza se han expedido los nombramientos siguientes:

Doña María Jesús Goicoechea González, maestra provisional de La Parrilla (Fuente Obajuna) y don Antonio Polonio Marqués, maestro interino de la escuela de El Rinconcillo (La Carlota).

Los últimos episodios de la lucha - las fuerzas marxistas se rinden a discreción

Salamanca 22. - La victoria de Teruel ha tenido lugar en la mañana de hoy.

A las diez nuestros soldados prosiguieron su avance dentro de la ciudad y a la una de la tarde la gloriosa enseña de la Patria ondeaba triunfadora sobre los edificios oficiales, Gobierno militar, Gobierno civil, Diputación provincial y la Catedral.

Durante la noche anterior comenzó a disminuir la resistencia que opusieron los rojos.

A primera hora de la mañana terminaba la resistencia de los restos de las brigadas del Campesino y de Carabineros.

Una brigada de guardias de Asalto que dentro de la ciudad intentó hacerse fuerte, sufrió un duro castigo.

Un grupo de guardias de Asalto, a media noche, intentó deslizarse por el río Turia en la creencia de que no sería difícil cruzar nuestras líneas que ellos creían más lejanas.

Le salieron al encuentro fuerzas de caballería del pueblo de Castrolvo que les detuvieron, haciéndolos prisioneros.

El jefe de los guardias hizo presente que nos tendríamos que atener a las consecuencias, ya que dentro de la ciudad había muchos hombres y armas.

Fueron enviados dos hombres a Teruel para que incitasen a las que allí resistían a salir de la ciudad. Como no dieron crédito a sus palabras, los dos emisarios pidieron que les acompañase una comisión de guardias que al comprobar el cerco total de la población, optaron por entregarse a nuestras fuerzas.

Una hora después se entregaron los jefes de la 81 Brigada y un numeroso grupo de milicianos, y a poco muchas banderas blancas fueron colocadas en el interior de la ciudad cesando toda resistencia.

Los jefes de nuestras columnas, ordenaron la entrada en Teruel, con las naturales precauciones para evitar sorpresas.

Por las calles se veían numerosos muertos y heridos, y al pasar nuestros soldados, fueron muchos los milicianos extranjeros y españoles que se entregaron a la generosidad de Franco y de España.

Inmediatamente fueron ocupados muchos edificios, en tanto que las fuerzas continuaron progresando en la ciudad y a medio día tenían en su poder más de tres mil prisioneros con armas.

Hubo muchos milicianos que al ver el trato que recibían de nuestros soldados, acusaron a sus jefes y oficiales, de haberles hecho objeto de malos tratos.

Aquellos jefes y oficiales, al producirse la catástrofe, se habían desprovisto de sus insignias y estrellas, para no ser reconocidos.

En los registros efectuados en las casas, fueron detenidos varios centenares de soldados y milicianos rojos que estaban escondidos en los desvanes y cuevas, y en los atrincheramientos subterráneos.

Es incomparable el botín de guerra cogido al enemigo dentro de la ciudad

La gran victoria ha producido gran júbilo en toda la España liberada

Un ejército formado por 60.000 rojos admirablemente pertrachados ha sido destruido en la batalla de Teruel

de Teruel, que supera con mucho, al que se recogió en Santander y Gijón.

Los prisioneros y el botín de guerra

Salamanca, 22. - En las primeras horas de la mañana de hoy, nuestras fuerzas, entre ellas, dos divisiones del cuerpo de Ejército de Galicia, han terminado totalmente la ocupación de la ciudad de Teruel, causando al enemigo, que aún intentó oponer una última resistencia, enorme cantidad de bajas.

Se han cogido numerosos prisioneros, pues solo en el interior de la ciudad pasan de tres mil.

El material cogido es muy abundante y se necesitarán muchos días para su clasificación. Entre el botín figuran gran cantidad de armas automáticas, ametralladoras, fusiles ametralladores y material diverso, entre el que figuran muchos morteros.

Continúa el avance de nuestras fuerzas por el Sur de Teruel.

Manifestación de júbilo en toda la España liberada

Salamanca, 22. - La noticia de la gran victoria y ocupación de Teruel, ha causado indescriptible entusiasmo en toda la España nacional, donde durante todo el día se han celebrado manifestaciones de júbilo, aclamándose con verdadero frenesí a España, al Ejército y al Caudillo Franco, artífice de la gran jornada.

En todos los frentes de guerra, la noticia de la reconquista de Teruel produjo general entusiasmo entre los soldados, que la celebraron cantando himnos y canciones y vitoreando al Generalísimo Franco.

En todas las ciudades españolas, fueron engalanados sus balcones con banderas nacionales, para celebrar la gran victoria definitiva, que ha aniquilado a las mejores fuerzas enemigas.

Setenta mil rojos han sido derrotados en Teruel. Nuestras tropas prosiguen su avance por el Sur

Salamanca 22. - La gran batalla de Teruel, violenta y terrible, ha culminado con la conquista total y definitiva de la población, que vuelve a ser para siempre de España.

La enorme importancia y trascendencia de esta rotunda victoria no se le ocultará a ningún español.

Los marxistas, sabiendo lo que en Teruel se jugaban acumularon todo su Ejército y lo mejor de su material, lanzándose durante 68 días a una lucha sin cuartel.

Desde los primeros momentos las tropas nacionales atacaron con tal brío y entusiasmo que el enemigo fué golpeado con furia, siendo derrotado a pesar de los sesenta mil hombres que acumularon, muchos de los cuales han dejado de sufrir el castigo que merecían.

Nuestras tropas se apoderaron de Teruel y continúan su avance por el Sur, habiendo alejado al enemigo a más de seis kilómetros de la ciudad.

Teruel, ya de España nuevamente, ha comenzado a vivir con tranquilidad y muy pronto quedarán normalizados sus servicios.

Más noticias de la ocupación de Teruel

Teruel convertido en ruinas

Zaragoza 22.—Teruel presenta desolador aspecto, pues todos sus edificios principales han sido destruidos por las brigadas de dinamiteros.

El Banco de España está convertido en un montón de escombros y la Catedral está casi destruida y saqueada, habiéndose llevado los rojos cuanto de valor se conservaba en ella.

No hay casa que no presente alguna brecha.

Todos estos destrozos han sido causados por los marxistas, pues desde que nosotros los perdimos, el Caudillo dió orden de que no fuera bombardeado.

Además las calles están llenas de inmundicias que despiden un hedor insoportable.

Nuestras tropas se dedican a la limpieza de las calles y hoy mismo han quedado restablecidos los servicios de más urgencia para la reanudación de la vida civil.

La muerte del teniente coronel Tejero

Zaragoza, 22.—Entre los jefes que más se han distinguido en la batalla de Teruel figuraba el teniente coronel Tejero, que sucumbió heroicamente al frente de sus tropas, cuando vencían la última resistencia de la ciudad.

Los generales que han tomado parte en la reconquista de Teruel

Zaragoza 22.—En la gloriosa reconquista de Teruel han tomado parte el general Dávila como jefe del Ejército del Norte, Vigón jefe de Estado Mayor y Varela, Aranda y Yagüe que llevaban el mando de las columnas.

Los rojos pretendieron la rendición

Zaragoza 22.—En las primeras horas de esta mañana algunos grupos de milicianos se acercaron a nuestras líneas y expusieron a los jefes del Ejército nacional su propósito de pactar una rendición.

Los jefes se negaron a escuchar a los emisarios y les dijeron que no les quedaba más remedio que morir o entregarse a las fuerzas del Generalísimo Franco.

Los parlamentarios regresaron a la plaza y a los quince minutos ondeaban banderas blancas en los principales edificios.

Momentos después entraban las tropas sin necesidad de disparar un tiro.

Parece que el Campesino está escondido en Teruel

Zaragoza 22.—Según las últimas impresiones, parece ser que el cabecilla del Campesino está escondido en alguna casa de Teruel.

Así lo han manifestado los prisioneros que son los que más desean que el Campesino caiga en poder de las fuerzas del Generalísimo Franco.

El material cogido a los rojos

Zaragoza 22.—El botín de guerra cogido en Teruel excede de todas las previsiones.

Los marxistas tenían allí grandes depósitos de armas, municiones y vestuario para varias divisiones.

Todo ello ha caído en nuestro poder, como asimismo varias baterías que fueron copadas por nuestras tropas que sorprendieron a los marxistas con una magistral maniobra dirigida por el Generalísimo Franco.

GRAN TEATRO

IDEAL CINEMA (EMPRESA GUERRERO)

HOY MIÉRCOLES.—A las siete y diez y media de la noche.—Una gran película.—Estrenó en Córdoba de la producción «P. D. C.», titulada, HOLLYWOOD AL DESNUDO, por la famosísima actriz, Constance Bennet, con Neil Hamilton y Lowell Sherman.—Comedia dramática, que refleja con impresionante realismo, la vida íntima de Hollywood.—Butaca, 1'25 pesetas.—Anfitrío, 0'60.—Paraiso, 0'30.—Mañana, LA SEÑORITA DE LOS CUENTOS DE HOFFMANN, producción «Ufilms», por Anny Ondra.—Viernes tarde, gran concierto por el eminente tenor, Miguel Fleta, a beneficio del «Descanso del Soldado».—Noche, la graciosísima comedia «Metro», HEROES DE TACHUELA, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—Sábado, la rival de Shirley Temple, Jane Winters, protagonista de «La reina del Barrio», «Miss Incógnita» y otros éxitos, en su mejor creación, LA IRLANDESA, marca «Fox».

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA Teléfono 1750.

HOY MIÉRCOLES.—A las siete y diez y media de la noche.—Primero: El gracioso dibujo en colores, TIENDA DE LOZA.—Segundo: Trailer de la formidable película, LA VOZ SEDUCTORA, que se estrena el sábado.—Tercero: Últimas y definitivas proyecciones de la producción, NO SE POR QUE...—Butaca, 1'25 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana, EL NIÑO DE LAS MONJAS, producción nacional.—El sábado, LA VOZ SEDUCTORA, por Martha Eggeth.

Oine Alkazar

TELÉFONO 1565

HOY MIÉRCOLES.—A las siete y diez y media de la noche.—Primero: JARDINES DE PAN, interesante documental.—Segundo: La graciosísima película marca «Metro», hablada en español, EL ABUELO DE LA GRIATURA, por la pareja de la gracia, Stan Laurel y Oliver Hardy.—Butaca, 0'50.—Muy pronto, EL MISTERIOSO SEÑOR X, EL PROCESO DE MARV DUGAN y LA PORTERA DE LA FABRICA, en español.—Pronto, estreno en Córdoba, UNA CANCIÓN, UN BESO, UNA MUJER.

CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS Teléfono 2165

HOY MIÉRCOLES.—A las siete y diez y media de la noche.—«Ufilms», presenta a Martha Eggerth, en la mejor producción de la cinematografía sonora, VUELAN MIS CACIONES, solamente por un día.—Butaca, 1'25 pesetas.—Entre semana, 0'60.—Mañana jueves, acontecimiento, con el estreno del film «Warner Bros», CASINO DE PARIS, por Al Jolson y Rubby Keeller, Butaca, 1'25.—Sábado, otro acontecimiento, estreno de la producción «Metro», de la producción «Gran Esfuerzo, 1938», ROSE MARIE, en español, por los divos, Jeanette Mac Donald y Nelson Eddy.

Un bando del Gobernador militar

Don Ciriaco Cascajo Ruiz, general gobernador militar de la plaza y provincia de Córdoba.

Hago saber: Que con el fin de cono- ner en plazo breve las existencias de cebada en esta capital y su provincia, ordeno a los comandantes militares o jefes de puesto de la Guardia civil de la misma, que por medio de pregones, bandos o notificaciones personales, hagan llegar a conocimiento de todos los que posean cebada en los términos municipales respectivos, la obligación de hacerles entrega de declaraciones juradas de existencias, en el plazo improrrogable de setenta y dos horas, contadas, a partir del momento de la notificación o publicación del pregón o bando.

En la declaración, además de expresar las existencias en fanegas o quintales métricos y el lugar donde se encuentran depositada, deberán indicar los que sean agricultores, el número de cabezas de ganado mular o caballar de trabajo que posean y el de cabezas de ganado de cerda en destete que tengan, así como, la cantidad de cebada que precisaran para el sostenimiento de estas especies, hasta la próxima recolección.

En cuanto a los comerciantes o tenedores de este cereal, no agricultores, deberán consignar además de la cantidad y lugar del depósito, la procedencia del que se la vendió y precio de adquisición.

Se advierte a todos los tenedores de cebada, que la falta de declaración o el falseamiento de la misma, en cualquiera de sus extremos, originará la pérdida de la mercancía a favor del Ejército, sin perjuicio de las responsabilidades de carácter militar en que puedan incurrir, por incumplimiento de lo ordenado.

Los comandantes militares, veinticuatro horas después del plazo de declaración, remitirán a este Gobierno militar, todas las declaraciones presentadas en los suyos respectivos y por lo que respecta a esta plaza, serán entregadas por los declarantes en la sección cuarta de Estado Mayor de este Gobierno militar.

Córdoba 18 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El General gobernador militar, Ciriaco Cascajo.

GACETILLAS

El nuevo comisario jefe de Policía de Córdoba

Ayer por la mañana llegó a esta capital el nuevo comisario jefe del Cuerpo de Investigación y Vigilancia de esta capital don Romualdo Martínez Vázquez, quien inmediatamente se posesionó de su cargo, en el que le deseamos muchos aciertos.

Personal femenino

Han sido destinadas a Córdoba las auxiliares femeninas del Cuerpo de Investigación y Vigilancia doña Concepción Martín Alonso y doña María Pequeño Roa

Defunción

En Carrizo (León) ha fallecido el padre del ingeniero jefe de la Reforma Agraria de la provincia de Córdoba don Francisco G. Regueral, a quien con tan triste motivo le enviamos nuestro sentido pésame.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 202. Aproximaciones, 201 y 203.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido asistidos: Juan Manuel Ortiz, de esguince del tibia taniando del pie izquierdo, de pronóstico reservado; Juan Jiménez Moral, de herida por mordedura de perro, cicatrizada, reservado, y María Josefa Romero Luque, erosiones en la mano derecha, por mordedura de gato, leve.

Arrollado por un camión

Ayer, al medio día, en ocasión de hallarse montado en un camión José Talavera Ramírez, fué arrollado por el camión matrícula de Córdoba número 5086, conducido por Manuel Estévez Garrido

José fué asistido en la Casa de Socorro de heridas contusas en los dedos índice, medio y anular de la mano izquierda, de pronóstico leve, salvo complicaciones.

El hecho ocurrió en sitio próximo a la Torre de la Malmuerta.

Una mujer lesionada

En la Casa de Socorro ha sido asistida Carmen Arrebola Cañizares de contusión erosiva en la región orbitaria, externa derecha y contusiones en diferentes partes del cuerpo, de pronóstico leve, cuyas lesiones se las produjeron tres vecinas al maltratarla de obra.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Fundiciones La Cordobesa, 2, don P. Arenas, 1; don J. Delgado, 1; S. Remolachero, 1; don M. González 1; don José Navarro, 1; don Felipe Carracedo, 1; don J. J. Luque, 1, don F. Téllez, 1; don J. A. Anón, 1. Total, 11.

Córdoba 22 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—Total, 5.

ESTACION DE CERCADILLA

Señores Barrena y Luque, 2; Cruz Roja Española, 1; Comedor de Caridad, don Felipe Carracedo, 1.

Córdoba 22 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

Manuel Sagrado Insúa ¡Presente!

En uno de los frentes de combate ha dado gloriosamente su vida por Dios y por la Patria el bizarro alférez don Manuel Sagrado Insúa, hijo de nuestro querido amigo el comandante de Infantería y subdelegado del Estado por Prensa y Propaganda en Córdoba, don Manuel Sagrado Marchena.

El mencionado oficial llevaba una brillante hoja de servicios pues había tomado parte en diferentes combates, demostrando siempre su extraordinario valor y su acendrado amor España.

Manolo Sagrado—como afectuosamente le llamaban sus amigos y compañeros—ha pasado ya a hacer su guardia eterna sobre los luceros, dejando tras de sí una aureola de heroísmo y de abnegación que hará imperecedero su recuerdo en la historia de la Cruzada nacional que estamos realizando para salvar a España de la barbarie marxista.

Enviamos nuestro sentido pésame a los desconsolados padres y demás familia del finado.

Manuel Sagrado Insúa ¡Presente!

El mando del 18.º Tercio de la Guardia civil

Ha tomado posesión del mando del 18.º Tercio de la Guardia civil el coronel don Genaro Conde Bujóns, quien ha tenido la bondad de enviarnos un atento saludo ofreciéndonos en su cargo para todo lo que pueda ser en beneficio de la Causa Nacional y bien del servicio en general y con ello cooperar a la magna obra que está llevando a feliz término nuestro glorioso Caudillo el Generalísimo Franco, dando a España el engrandecimiento y la prosperidad que merece por su tradición en la Historia.

Agradecemos al señor Conde Bujóns la distinción de que nos hace objeto y correspondemos a ella ofreciéndole incondicionalmente nuestra modesta pero entusiástica cooperación para los altos fines patrióticos que invoca.

A los habitados de Córdoba y su provincia

En virtud de lo dispuesto por orden circular del Ministerio de Hacienda fecha 17 de los corrientes, publicada en el «Boletín Oficial del Estado», las nóminas y documentos en los que se solicitan consignación con cargo al presupuesto de Gastos del Estado, se ajustará la aplicación presupuestaria a la nomenclatura y número de las Secciones que con los servicios traspasados de uno u otro Departamento y que se expresa en la mencionada orden circular.

De tener alguna duda los señores habilitados, pueden consultar en el Negociado de Consignaciones de esta Intervención de Hacienda.

Córdoba 22 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El Interventor de Hacienda, Angel González.

NOTAS DE SOCIEDAD

—Ha dado a luz una preciosa niña doña Julia Rubio Camacho, esposa de don Ladislao Oliver Camacho, empleado de la Constructora Nacional de Maquinaria Eléctrica.

Enviamos nuestra enhorabuena a los padres de la recién nacida.

—Por la señora viuda de Tejada y para su hijo don Dionisio ha sido pedida a los señores de León Alvarez de la mano de su hija Conchita. La boda ha sido fijada para los primeros días de Mayo.

Un hombre muere de repente

Ayer, sobre la una de la tarde, al pasar por la calle Valladares conduciendo una caballería, sintióse repentinamente enfermo Antonio Ramírez Muñoz, natural de la provincia de Valencia, de 64 años de edad, con domicilio en la huerta de Santa Elisa, encargado de suministrar la leche a los establecimientos benéficos.

Rápidamente fué trasladado el enfermo al Hospital de Agudos, donde ingresó ya cadáver.

Del hecho dióse aviso al Juzgado de guardia, que instruyó las oportunas diligencias y ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito judicial donde le será practicada la autopsia.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: San Pedro Damían, obispo, confesor y doctor. Mañana: San Matías, apóstol.

Jubileo circular

Hoy, en el convento del Corpus Christi, costeador por doña Araceli Osuna Pineda, en surragio de su difunto esposo don Francisco Castillo Alés. Mañana, en el mismo convento, costeador por don Francisco Marín y señora, por sus difuntos padres.

NUEVO RESTAURANT

DE MIGUEL GOMEZ Marqués de Boil, núm. 5. (Antes Morillos) Teléfono 2508

Plato del día: Ropa vieja de ternera.

La noticia de la reconquista de Teruel fué acogida con júbilo en Madrid y Barcelona

En Madrid

Madrid 22.—Cuando los altavoces del frente y de la emisora A. 2 dieron a conocer la noticia de la conquista de Teruel por los nacionales, la mayoría del pueblo madrileño estaba ya perfectamente informado y expresaba su alegría aunque veladamente.

Seguidamente la Policía llevó a cabo numerosas detenciones de personas simpatizantes con la Causa Nacional para establecer así el terror y evitar que se produjeran serios acontecimientos.

En Barcelona

Barcelona 22.—A pesar de las reservas del ministro de D. fensa roío en Barcelona, se conoció esta misma mañana la noticia de la conquista de Teruel por las tropas del general Franco.

Lo más sorprendente fué cómo el pueblo de Barcelona recibió aquella noticia, dando muestras de gran entusiasmo.

Los guardias reforzaron la vigilancia callejera y se establecieron servicios es

peciales con carros de Asalto en las Ramblas, Plaza de Cataluña y la Barceloneta, donde se practicaron numerosas detenciones.

Austria nombra su representante en la España nacional

Viena 22.—El Gobierno de Austria, que ya ha roto sus relaciones diplomáticas con el Gobierno de la zona roja, ha designado representante en la España del Generalísimo Franco al que ejerce el mismo cargo en París.

Parece que en la España nacional se abrirán cuatro consulados austriacos, que se establecerán en Sevilla, Coruña, San Sebastián y Málaga.

El representante de Austria presentará en breve sus cartas credenciales al jefe del Gobierno nacional de España.

Las conversaciones anglo irlandesas

Londres 22.—Esta tarde comenzarán en esta ciudad las conversaciones anglo-irlandesas.

La Prensa japonesa elogia el discurso de Hitler

Tokio 22.—La Prensa japonesa elogia sin reservas el último discurso pronunciado por Hitler y celebra la decisión del Gobierno alemán de reconocer al Gobierno del Manchukuo.

La retirada de los voluntarios extranjeros

Londres, 22.—Se ha llegado a un acuerdo en la cuestión de la retirada de voluntarios de España. La primera cifra será del 65 por 100 sobre el número que consta en el Foring Office, a retirar en seis semanas.

El bando que antes retire el primer 65 por 100, recibirá un anticipo en el reconocimiento de sus derechos de beligerancia.

La política rumana

Bucarest 22.—El jefe del partido rumano «Todo por la Patria» ha declarado que en los momentos actuales suspende todas sus actividades políticas. El citado jefe político abandonará Rumania y fijará por ahora su residencia en Roma

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial CORDOBA

En cumplimiento del artículo 106 del Reglamento de 6 de Octubre de 1937, para aplicación del decreto de Ordenación Triguería de 23 de Agosto anterior, desle el día de la fecha hasta el 28 de este mes estará abierto el plazo para que los productores y tenedores de trigo en cantidad declarada disponible para la venta superior a siete mil kilogramos, puedan hacer sus ofertas para el próximo mes de Marzo en sus comarcas respectivas, en las que le serán facilitados los impresos para ello.

Los tenedores y agricultores con cantidades inferiores a la señalada de siete mil kilogramos pueden continuar llevando sus trigos directamente a los Almacenes de nuestro Servicio y sin necesidad de oferta previa.

El precio del trigo ofrecido para el próximo Marzo será el correspondiente a dicho mes.

Córdoba 20 de Febrero de 1938.—Segundo Año Triunfal.—El jefe provincial del Servicio, ilegible.

†

IV aniversario del señor

Don José Amián Costi

Teniente de Aviación

Que murió por Dios y por la Patria el día 24 de Febrero de 1934, a consecuencia de un accidente de aviación

R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 24 del corriente en la iglesia parroquial de San Francisco y San Eulogio como así mismo el jubileo en el Convento del Sagrado Corazón, serán aplicados por el eterno descanso del alma del finado.

Sus desconsolados padres, hermanos y demás familia, ruegan a sus amigos y demás personas piadosas que lo encomienden a Dios Nuestro Señor.

†

EL SEÑOR

D. Manuel Sagrado Insúa

Falangista y Alférez provisional del Regimiento de Infantería de Granada, número 6,

dió su vida por Dios y por España el día 22 de Febrero de 1938, II Año Triunfal, a los 20 años de edad.

R. I. P.

El Excmo. señor General Jefe del Ejército del Sur, sus desconsolados padres, abuela materna, bisabuela, hermanos, tíos, primos y demás parientes, al notificar a sus amigos tan sensible pérdida, les piden una oración por su alma y los invitan al funeral que se celebrará hoy en la Iglesia de San Nicolás de la Villa a las tres y media de la tarde y a la conducción de los restos al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, por cuyos actos les quedarán reconocidos.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el cementerio.